ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ВИЗОВОГО ОТДЕЛА
ЗАКЛЮЧАЯ С ТУРИСТАМИ ДОГОВОР, ВНИМАТЕЛЬНО ПРОВЕРЬТЕ ИХ ЗАГРАНПАСПОРТА И УБЕДИТЕСЬ, ЧТО: 

· паспорт правильно оформлен и заверен печатью ОВИРа (проверьте заполнение следующих граф: место и   дату рождения, гражданство, дату выдачи и срок окончания действия паспорта);

· срок окончания действия паспорта, как правило, составляет не менее 3-х месяцев с конца поездки (для некоторых стран не менее 6-ти месяцев); 

· дети, которым исполнилось 14 лет, выезжают по отдельному загранпаспорту;
· все имеющиеся исправления заверены печатью ОВИР или другого уполномоченного органа.
Внимание!

· Ребенок, путешествующий с родителями, должен быть вписан в паспорт одного из родителей либо иметь свой собственный документ, удостоверяющий его личность. Если ребенку исполнилось 6 лет, то в соответствующий паспорт ОБЯЗАТЕЛЬНО! должна быть вклеена фотография ребенка, указана дата его рождения и проставлена печать ОВИРа.

· На несовершеннолетних детей до 18-ти лет, отправляющихся в путешествие с сопровождающим его лицом, должно быть оформлено письменное нотариально заверенное разрешение на выезд за границу от одного или обоих родителей. В случае, когда ребенок и тот из родителей, с кем он летит, имеют разные фамилии, желательно иметь при себе копию свидетельства о рождении.
КОГДА ТУРИСТАМ НЕОБХОДИМО ОФОРМИТЬ ВЪЕЗДНУЮ ВИЗУ
Въезд в большинство стран требует получения виз, для чего необходимо подготовить пакет документов строго в соответствии с требованиями Консульских отделов Посольств. Несоблюдение правил сдачи документов приводит к отказу в выдаче въездных виз вашим клиентам.

Посольство вправе отказать в предоставлении въездной визы без объяснения причин!    

Примерный перечень документов, предоставляемый гражданами России для получения въездных виз:
· загранпаспорт (для каждой страны устанавливается свой срок действия загранпаспорта, который, как правило, составляет от 3 до 6 месяцев по окончанию действия визы);
· наличие в паспорте чистой страницы для проставления в него визы;
· к паспорту должны быть приложены фотографии 3х4 или 4х6 см. В некоторых случаях требуется фото на детей, вписанных в паспорт одного из родителей. Фотографии должны быть полугодовалой давности;
· паспорт принимается только с анкетой установленного образца. Рекомендуем указывать несколько номеров телефонов: домашний, рабочий, мобильный и т.д.; 

· ксерокопию всех страниц внутреннего паспорта;
· справку с места работы на бланке организации с указанием адреса и телефонов, должности и размера заработной платы; 

· копию справки о покупке валюты или справку из банка о наличии валютного счета (примерно из расчета 50 дол.США на один день пребывания в стране). 
Туристам, имеющим новые загранпаспорта, где нет никаких отметок о получении виз и прохождении паспортного контроля на границе, рекомендуем прикладывать для сдачи в посольство старый  загранпаспорт или его ксерокопию. При его отсутствии, по возможности, ксерокопии ранее полученных въездных виз в страны Шенгенского соглашения, США, Англии, Н.Зеландии, Австралии.
К рассмотрению принимается только своевременно сданные полные комплекты документов!

Особое внимание следует обратить на следующие категории туристов, которые к основному пакету документов для оформления въездных виз должны предоставить следующие дополнительные документы:

· неработающие незамужние девушки, студенты и пенсионеры - документ, удостоверяющий источник

      финансирования их поездки за границу (справка с места работы человека, который финансирует их поездку   и письменное нотариально заверенное заявление);

· студенты и школьники - справку из учебного заведения;

· пенсионеры - ксерокопию пенсионного удостоверения;

· замужние женщины, выезжающие за границу без мужей - справку с места работы супруга с указанием  его   заработной платы или последнюю выписку со счета в банке и т.п.;

· граждане  южных республик бывшего СССР - документы, подтверждающие наличие недвижимости или

      любые другие документы, доказывающие их материальное благополучие.

Правила оформления въездных виз для несовершеннолетних детей, которым не исполнилось еще 18-ти лет:  
· въездные визы оформляются на каждого ребенка от 0 до 18 лет;
· на каждого ребенка, имеющего свой загранпаспорт, заполняется анкета установленного образца и    прилагается одно фото;
· возраст ребенка, вписанного в паспорт одного из родителей не должен превышать 14-ти лет; 
· на ребенка, путешествующего с одним из родителей, оформляется и предоставляется в посольство   письменное нотариально заверенное разрешение на выезд за границу от другого родителя и копия свидетельства о рождении. В случае отсутствия другого родителя могут потребоваться копии свидетельств о заключении или расторжении брака, свидетельство о смерти, либо другие документы);
· когда в свидетельстве о рождении ребенка указана отличная от загранпаспорта фамилия одного из 
      родителей, необходимо предоставить все документы, доказывающие, что данный родитель является одним  

      и тем же лицом (копию свидетельства о рождении, разводе, смерти, заключении нового брака,    

      попечительстве и т.д.);
· в случае, когда несовершеннолетние дети отправляются в поездку с сопровождающими их лицами, 
      обязательно предоставляются следующие документы:

      -  ксерокопии свидетельств о рождении  

      -  копии нотариально заверенных заявлений о разрешении на выезд от обоих родителей с указанием  

         сопровождающего лица. 
      -  справку с места работы родителей на бланке организации с указанием адреса и телефонов, должности и 
         размера заработной платы 
      -  копию справки о покупке валюты или справку из банка о наличии валютного счета родителей (примерно из 
         расчета 50 дол.США на один день пребывания в стране) 

Все документы на детей и лиц их сопровождающих предоставляются одновременно.  
К рассмотрению принимаются только хорошо читаемые оригиналы и копии всех вышеперечисленных документов.

Особенности оформления въездных виз в страны Шенгенского соглашения

Внимание! 

Во избежание возможных недоразумений и срыва поездок внимательно проверяйте сроки действия имеющихся виз в паспортах ваших туристов!   
· В паспортах может быть только одна действующая шенгенская виза.  Консульские отделы таких стран, как  Австрия, Бельгия, Германия, Греция, Дания, Исландия, Испания, Италия,  Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Португалия, Франция, Финляндия и Швеция, паспорта, в которых уже имеется такая виза, к рассмотрению не принимают! 

· При наличии многократной шенгенской визы первый въезд на территорию вышеперечисленных стран должен быть в ту страну, в Консульском отделе которой эта виза была получена. В дальнейшем можно посещать любую из стран Шенгенского соглашения на весь период действия визы.    

· В случае, если в паспорте туриста стоит какая-либо отметка (штамп) одного из Консульских отделов, открывающих визы в страны Шенгенского соглашения, перед подачей в другое Консульство стран Шенгенского соглашения данная отметка (штамп) должна быть обязательно аннулирована! 
· Любой турист, въезжающий за границу по туристической визе, должен иметь и по первому требованию предъявить сотрудникам таможни кредитную карточку или сумму наличными из расчета 50 дол. CША на человека за 1 день пребывания в стране.

